



掌上奉化



奉化发布

今天阴有时有小雨,东北风3级,夜里减弱至2-3级,11℃~14℃。明天阴转阵雨,东北风3-4级。

区气象台3月12日16时发布

总第9044期  
今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 国家广电总局调研我区全国广电基本公共服务县级标准化试点工作

本报讯(记者 赵雪雁 何腾涛)昨天,国家广电总局公共服务司一级巡视员张昊一行调研我区全国广播电视基本公共服务县级标准化试点工作。

考察团一行先后来到萧王庙街道广播电视工作站、萧王庙街道傅家岙村、锦屏街道云山新语小区、区融媒体中心等点位,实地查看乡镇广播电视站、村级应急广播室等建设情况,调研标准化试点建设在普惠共享、公共服务、应急管理、智慧广电、共同富裕等方面的创新实践。在实地考察、详细了解情况后,考察团对我区全国广播电视基本公共服务县级标准化试点工作留下深刻印象,并给予高度评价。

考察团认为,我区在标准化试点工作过程中经验丰富,成效显著,以精准服务网络构建打造了普惠共享新格局,以创新发展模式拓宽了广电服务领域,构筑公共服务新优势,全面提升了广播电视普惠化、智能化、多元化水平,为全国广播电视基本公共服务县级标准化建设工作探索了路径、积累了经验。

自2023年6月我区获批全国第二批广播电视基本公共服务县级标准化试点以来,区融媒体中心不断推进智慧广电与未来社区建设、数

字技术革新、媒体融合等领域的有机融合,加快构建奉化区现代化广播电视公共服务体系,2024年12月,区融媒体中心成功获评国家广播电视基本公共服务县级标准化优秀试点单位。

截至目前,我区实现全区村社有线电视、网络光纤接入全覆盖,高清数字电视覆盖率达78%;完成“1+2+N”应急广播IP双向化工程,建设应急广播双向智能终端911路,覆盖全区272个行政村、309个20户以上的自然村和40个社区;投建地下人防警报发放系统,贯通应急广播系统,覆盖87个小区及大型建筑场所253个地下人防单元;融合未来社区数字化建设,持续打造“社区云”平台,升级“奉化+家门”小程序,服务覆盖50个社区;以“智慧生态圈”建设为切口,推动广电业态向社区、学校、医院等领域纵深拓展;投建700个具备烟感摄像头信息回传功能的电动自行车“充电站”点位,对27个文保点和部分景区提供安全监控和人、车流量管控……智慧广电与未来社区建设、数字技术革新、媒体融合等领域的有机融合,打造了具有奉化特色的服务场景和标志性成果。

## 我区召开新经济组织党建暨“企呼我为、锋领解难”工作部署会

本报讯(记者 毛超峰 马龙行)昨天下午,全区新经济组织党建暨“企呼我为、锋领解难”工作部署会召开,传达民营企业座谈会、全国新兴领域党建工作座谈会精神,部署我区新经济组织党建和“企呼我为、锋领解难”工作。区委副书记、社会工作部部长褚明生出席会议并讲话。

今年,为优化营商环境、提高企业服务质效,探索新经济组织党建的有效抓手,我区创新出台“企呼我为、锋领解难”工作机制,重点面向非公企业,建立“一感三办”助企流程体系,按照问题分级分类,推动企业、镇(街道)和区三个层级组团助力破解难题。今年1—2月已累计协助企业解决问题诉求287个。

褚明生指出,营商环境是地区经济发展的重要基础,也是提升区域竞争力、吸引资金人才、促进产业

升级的关键因素,推进“企呼我为、锋领解难”工作,就是要通过各级党组织引导广大职工参与企业经营发展、推动相关部门主动帮扶解难,切实让企业主更有获得感,让新兴领域党建工作更有生命力。

褚明生强调,要织密组织体系,整合资源、统筹力量,促进党建与经营深度融合,帮助企业增强凝聚力与竞争力。要加强凝聚服务,深入推行“六大员”工作机制,紧密联系服务企业,为企业发展保驾护航。要突出集中攻坚,职能部门和属地镇(街道)要积极探索、整合力量,推动组团破难,切实解决企业关心的重点问题。

会上,奉化经济开发区党工委、江口街道党工委、岳林商会党支部、驻企专员代表作交流发言,当天还开展了“企呼我为、锋领解难”工作专题培训。

## 打造人才发展新地标 “人才林”揭牌仪式暨植树活动举行

本报讯(记者 郑连乔 通讯员 袁明根)昨天,由区委组织部(人才办)、区人社保局、宁波宁南新城开发建设管理中心、方桥街道办事处主办,宁波生命科学城、奉化人才之家承办的“人才林”揭牌仪式暨植树活动在宁波生命科学城举行,30余位高层次人才齐聚一堂,共筑绿色梦想。

现场举行了“人才林”揭牌仪式。随后,与会人才热情投入到植树活动中。大家三五成组,挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水,现场一片热火朝天。

“我种的这棵取名叫‘明日之树’,种下‘明日之树’就是种下未来,它象征着人才的成长发展,也寓意着企业的未来可期。”浙江明度新能源有限公司董事长胡刚表示,奉

化对人才的重视,让企业更有信心扎根于此,相信在这片沃土的滋养下,“明日之树”会茁壮成长,企业也将迈向新的征程。

“人才林”的建设是深化“绿水青山就是金山银山”理念的创新实践,更是打造“人才与自然共生共荣”生态的重要载体。未来,我区将以“人才林”为载体,以林聚才、以才兴林,定期举办人才沙龙、创新论坛等活动,形成“人才引领绿色发展,生态反哺人才成长”的良性循环,让人才的智慧与自然的生机同频共振,为奉化高质量发展注入绿色动能。“我区将持续优化人才发展‘生态圈’,让人才如林木般枝繁叶茂,为助力区域经济社会高质量发展筑牢绿色根基、汇聚智慧力量。”区委人才办相关负责人表示。

## 总投资140.3亿元 我区9个项目入选省“千项万亿”工程

### 加快建设现代化滨海大都市健康美丽新城区

本报讯(记者 徐琼 通讯员 杨凯)近日,记者从区发改局获悉,《浙江省扩大有效投资“千项万亿”工程2025年实施计划第一批重大项目》出炉,我区共有9个项目入选,总投资约140.3亿元,涵盖科技创新强基领域、水网安澜提升领域、城镇有机更新领域、文化旅游融合领域、民生设施领域。

在我区入选的9个项目中,有4个民生设施领域的项目入选。其中,宁波市奉化区医疗健康综合体项目为专业公共卫生机构,该项目总建筑面积约28.1万平方米,总投资约25.3亿元,建设900

床综合医院、100床感染楼、发热门诊等,项目建成后将进一步提升我区优质医疗资源供给能力。其余3个项目为保障性安居工程,奉化区FH21-01-10b地块安置房项目总建筑面积约12.8万平方米,总投资10.3亿元,建设安置房772套;奉化区圣墩村三号地块安置房项目总建筑面积约14.3万平方米,总投资10.2亿元,建设安置房688套;奉化区FH12-03-01b-1地块项目总建筑面积约12.9万平方米,总投资9.4亿元,建设安置房840套。

在科技创新强基领域,奉化区生命健康产业基地项目入选。该项目重点围绕医疗器械、医药制剂的

研发和生产等,打造生物医药产业集群和研发创新中心,总建筑面积约44万平方米,总投资29.5亿元。

在水网安澜提升领域,有2个项目入选。其中,宁波市奉化区柏坑水库扩容工程项目扩容后总库容3500万立方米,年供水量1000万立方米,总投资11.8亿元,项目建成后有效缓解下游大堰镇和奉化主城区的防洪压力;宁波市奉化区松岙镇域水利综合治理工程项目整治河道(排涝通道)18条共16.72公里,改(扩)建泵闸8座,增设排水隧洞1条等,总投资约11.2亿元,项目建成后,松岙建成区、小狮子口区块河道排涝能力将提高至20年一遇。

在城镇有机更新领域,奉化现代智造产业园基础设施提升工程项目——奉化四明路(锦奉大道一机场南路)快速化改造工程项目入

选。该项目采用“主线高架+地面辅道”建设形式。高架标准段建设规模为双向6车道,地面辅道段规模为双向4车道,项目总投资约25.2亿元。

在文化旅游融合领域,宁波市奉化区艺术基地项目入选。该项目总建筑面积约6.3万平方米,总投资约7.4亿元,主要建设科普馆、青少年馆、艺术馆等,项目建成后,将有利于提升城市功能、做优城市品质。

截至目前,9个人选项目均已动工。“下一步,我们将持续聚焦续建项目加快推进、新建项目提前开工、完工项目投产投用、前期项目落地转化,全力夯实项目支撑,不断优化重大项目‘1245’统筹推进机制,合力强化要素保障,解决项目推进中的堵点难点。”区发改局相关负责人表示。

## 走访倾听代表心声 夯实人大工作民意基础 区人大常委会开展“两个联系”工作

本报讯(记者 王巧丽)昨天,区人大常委会主任顾卫卫带队开展“两个联系”工作,通过实地调研、座谈研讨、走访代表等多种方式,深入倾听代表心声,确保“两个联系”工作深入实施、取得实效。

在奉化区富盛针织制衣厂,顾卫卫一行走进生产车间,认真听取区人大代表、企业负责人唐富位关于企业发展历程、整体规划、市场运营等情况的介绍,对企

业多年来坚持质量为本、在激烈的市场竞争中稳步发展表示充分肯定,并详细询问了企业在发展过程中遇到的困难和需求。她表示,区人大常委会将积极发挥桥梁纽带作用,及时向有关部门反映企业诉求,推动解决企业发展中遇到的难题,为企业营造更加优良的发展环境。

随后,顾卫卫来到宁波锋成先进能源材料研究院有限公司。在听取区人大代表、企业负责人王耀国对人

才引进和留用、资源配置等方面的意见建议后,顾卫卫表示,人才是企业发展的第一资源,区人大常委会将积极推动相关部门完善人才政策,优化人才发展环境,为企业吸引和留住更多优秀人才提供有力支持。

顾卫卫强调,深化拓展“两个联系”,是深入践行全过程人民民主,进一步健全代表工作制度机制的必然要求,能够密切常委会同人大代表的联系,密切人大代表同人民群

众的联系。区人大常委会将紧扣区委二届七次全会确定的目标任务,把开展“两个联系”工作与深入贯彻省、市、区委部署要求结合起来,与深化各级人大代表“双岗建功”活动结合起来,与创新人大代表“周一夜访”活动结合起来,在缩小“三大差距”、持续改革创新、改善人民美好生活需要等方面履职尽责,为奉化高质量推进现代化滨海大都市健康美丽新城区建设作出更大贡献。

## 我区2025年度全国社会工作者职业水平考试动员部署会召开

本报讯(记者 毛超峰 马龙行)昨天下午,奉化区2025年度全国社会工作者职业水平考试动员部署会召开。会议围绕“扩大持证队伍规模、提升基层治理效能”目标,全面部署考试组织工作。区委副书记、社会工作部部长褚明生出席会议并讲话。

褚明生指出,社会工作人才

队伍建设既是基层治理现代化的“关键变量”,更是服务深化“1246”计划、推进六项“衣领子”行动等区委区政府中心工作的有力抓手。

要建设一支“党委政府所需、基层治理所急、群众所盼”的社会工作人才队伍,开展助企服务、社会组织培育,让社会工作人才融入营商环境优化、乡村振兴、共同富裕等关键领

域,成为社会治理与经济发展同频共振的“润滑剂”和“助推器”。

褚明生强调,要充分发挥区级社会工作人才服务中心、和美社会工作研修学院优势,聚焦聚力“量质提升、平台提效、服务提质”等方面,通过“双社共融”、项目创投等方式重点抓好全区社会工作人才队伍建设。

## 2800余人参赛 第三届界界乐·“童画桃花马”绘画比赛收官



本报讯(记者 沈晓萍 王层裕 通讯员 周力)昨天,由奉化马拉松组织委员会主办,区教育局、区文广旅体局、路越(上海)体育发展有限公司承办,区教育局教研室协办的奉化区第三届界界乐·“童画桃花马”绘画比赛圆满落幕。

该比赛共有2800余名小学生和幼儿参加,最终,45名学生的绘画作品分获幼儿组、小学低年级组、小学高年级组一等奖;90名学生的绘画作品分获各别组二等奖;135名学生的绘画作品分获各别组三等奖;90名学生的绘画作品分获各别组优秀奖。本次绘画比赛主题以“奉化马

拉松”为创作题材,让小画家们用画笔绘出了自己眼中的奉化马拉松,在绘画中感受马拉松的魅力。

3月22日,奉化马拉松比赛日,所有获奖作品都将赠送给本届赛事的全马、半马选手,选手可自行在完赛区域领取,先到先得。

## 工信部专家与气动“大咖”齐聚一堂 共话气动行业发展机遇与挑战

本报讯(记者 徐琼)3月10日上午,我区气动产业发展座谈会在国家气动产品质量检验检测中心举行,工信部装备工业一司孙学文博士、中国液压气动密封件工业协会理事长杜旭东与奉化气动行业企业、平台代表共话我区气动行业发展机遇与挑战。

座谈会上,国家气动产品质量检验检测中心主任刘丽娟详细介绍了中心的发展历程,并全面阐述了我区气动产业的当前发展现状、产业分布情况、面临主要挑战以及未来发展方向。我区的浙江亿太诺科技股份有限公司、星宇电子(宁波)有限公司、宁波佳尔灵气动机械有限公司、宁波索诺工业自控设备有限公司等气动企业代表,分别介绍了各自企业的发展情况、核心优势以及对行业未来发展的思考。平

台代表中创子云(宁波)成果产业化服务有限公司详细汇报了国家关键零部件创新成果产业化公共服务平台的建设进展及运营成果。

孙学文和杜旭东两位专家在座谈会上积极与与会企业代表进行交流,并对我区气动产业发展提出了意见和建议。“奉化气动行业要充分发挥国家气动产品质量检验检测中心的作用,严格把控检测标准,确保

检测工作的科学性和权威性。此外,气动行业企业要加强实验室的规范化建设,提升行业整体技术水平和质量管理能力,为气动产业高质量发展奠定坚实基础。”杜旭东说道。

下一步,我区气动产业将继续加强技术创新和质量管理,推动产业链协同发展,为全国气动行业和制造业高质量发展作出积极贡献。

奉化区海洋预报  
发布时间: 2025年3月12日16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报					
		第1高潮		第2高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
3月13日	桐照	09:19	2.87	21:37	2.59	02:31	-1.28
	湖头渡	09:23	2.36	21:37	2.16	02:40	-1.73

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
3月13日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	东北	11.5-13.5℃

责编:司徒青  
版式:江佩泓  
校对:俞佳梨  
电话:88585607